

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. з'являється) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнепкого ч. 12.

Листьма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лишь на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямаці
незапечатані вілні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасаж Гава-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Бл. п. Архикнязь Отто. — Італійський уні-
верситет. — З Франції. — Американський
конгрес. — Німеччина а Італія.

Тіло бл. п. Архикнязя Оттона спочивало
вчора перед полуднем в віллі на Верінгу, в
комнаті, в котрій Архикнязь помер. Перед по-
луднем прибула до віллі двірка комісія, аби
забрати завіщане і предложити его Цісареві.
Завіщане отворено вчора по полудні. Позаяк
не було в нім ніяких постанов що до пере-
везеня тіла до посілости Архикнязя Шенан, то
буде оно зложено в гробниці церкви Капуци-
нів. Цісар зарядив, що похорон має відбутися
ві второк. Пороблено зарядженя до перене-
сеня тіла до палати в Авгартеві, де буде ви-
ставлене на публичний вид. В понеділок о го-
дині 10½ вечером перенесе ся тіло до каплиці
цісарского замку. Доступ для публики буде
дозволений ві второк перед полуднем. На ці-
сарский приказ войскові музики на знак жа-
лоби не можуть грати через 7 днів в публич-
них льокалях. Так само зміна варті в цісар-
ским замку буде відбувати ся без музики. Вче-
ра по полудні забальсмовано тіло Архикнязя,
одіто в гусарский уніформи та зложено в до-

мовині. Вчора прибула жена Архикнязя з стар-
шим сином. Другий син приїде нині. — В за-
віщаню жадає Архикнязь Отто між иншим,
аби при похороні відступлено від принятого
звичаю, щоби домовини не несли льокаї. Су-
против того, що цісар прихилив ся до того
бажаня, понесе домовину вісьмох підфіцірів
першого полку узавів, котрого померший був
власителем. — На похорон заповів між ин-
шими свій приїзд саский король, шурин бл. п.
Архикнязя.

„N. W. Tagblatt“ доносить, що п. Міністер
просвіти др. Мархет в розмові з послом Пі-
таччім заявив, що правительство видасть роз-
порядок, аби університескі студії відбуті в
Італії і зложені там іспити були признавані
австрійскими університетами і щоби італіян-
скі студенти могли в Австрії продовжати і
кінчити студії. Мимо того Італіянци мають на-
мір робити дальші заходи о італіянський уні-
верситет а бодай о правничі курси в Триесті.
Инші телеграми доносять, що супротив згада-
ної заяви п. Міністра рішили італіянскі сту-
денти поки-що занехати демонстрацій маючих
на цілі агітацію за основанем італіянського
університету в Триесті.

На оногдашній кабінетовій раді подав міні-
стер заграничних справ, Пішон, до відомо-
сти інструкції, які дав французскому заступни-

кови в Тангері і французскому амбасадорови в
Мадридї в справі положеня в Марокко. Опісля
заявив, що має намір за посередництвом фран-
цузского войкового аташе берлинської амбаса-
ди подякувати цісареві Вільгельмови за осо-
бисту інтервенцію в справі перевезеня помер-
ших в Майнци французских воляків. Дальше ра-
джено над проєктом закона о знесеню воєнних
судів і о убезпеченю робітників на старість а
вкінці принято проєкт закона в справі ревізії
гірничого законодавства. Вчора заняла ся рада
міністрів справою урядничих синдикатів.

Як би у відповідь на панамериканський
конгрес, котрий недавно відбув ся в Ріо де
Жанейро і ухвалив приступлене всіх полудне-
во-американських републик до федерації, ра-
дить тепер в Буенос-Айресі инший такий кон-
грес. Затревожені анексією Куби малі полу-
днево-американскі републики сгратили охоту
звертати ся під опіку могутчої Унії, потерпаю-
чи справедливо, що з ними може стати ся те
саме, що стало ся з Кубою і Панамскою репу-
бликою. Супротив того конгрес в Буенос-Ай-
ресі рішив стреміти до федерації, але під про-
текторатом Іспанії, яко матерного краю, від
котрого в миянувшій століттю відорвали ся всі
полуднево-американскі републики. Супротив
того, що в Іспанії єсть монархічний лад, по-
рішено стреміти до викликания в ній переворо-

3) Подорож по Австралії.

Після П. Белларді'го, П. Фішера, дра Фікка і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

В „реставрації під кангуром“ була весе-
ла забава. Була то що правда лиш буда з до-
шок, з трохи занадто дрантивим дахом, крізь
котрий місями можна було видіти небо, але
мимо того господар в тім шинку — бо так по-
правді треба було ту реставрацію називати —
робив знамениті інтереси, далеко ліпші як ко-
пальники золота. Они преці пропивали най-
більшу часть того, що видобули, а золото ішло
до кишені шинкарів, котрі за то давали свою
паруху. Та й на тім пятьдесятьфунтовім банк-
ноті, що був прибитий на пропите цвьяшком
на деревляній стіні, заробляв господар в двое
або й в трое тільки.

Той честивець, якийсь Ірляндець іменем
Мекалян, стояв за шинковим столом та пиль-
нував хінських кулів, що помагали ему нали-
вати, а коли тепер увійшли три інжинери від
збанкотованої залізниці, він повитав їх
уєсмїхом.

— Ну, сюди — відозвав ся він — чи-
сті чарки для тих панів!

Відтак кивнув на інжинерів, щоби зайшли
за перегороду, що означало честь, яку він лиш
мало кому оказував.

— Мої панове — сказав він — я дуже
рад з того, що вас бачу. Я би мав вам зроби-
ти якесь предложенє. Зайдіть до комнати. —
Він показав на маленький бідно умебльований
пересік, що був відділений від шинку лиш
стіною з дошок, а всі три інжинери увійшли
зацікавлені, чого то хоче від них той Ірлян-
дець.

Мекалян відкоркував фляшку віски, по-
наливав чарки, щокнув ся з гістьми і сказав:
Одно предложенє, мої панове. Я хотів би ту
в оселі копальників золота оснувати театр.

Всі три інжинери глянули один по дру-
гим, а відтак зареготали ся сердечно.

— Тут в оселі театр? — сказав Кляй. —
Чорт же би вас вхопив, Мекалян, які вам чу-
дачні гадки приходять до голови!

— Гадки, з котрих зовеім не треба сьмі-
яти ся — відповів на то Ірляндер трохи оби-
джений. Бо то видите, мої панове, річ так має
ся. Чоловік шукає якоїсь розривки, особливо
коли ему добре веде ся, а з виїмкою кількох
бідаків, що живуть з милостині, веде ся тут
всім людем добре. Але якж тут одинока заба-
ва? Шіятка, гра в карти, а для відміни раз
колись добра бійка, в котрій револьвер і ножі
грають ролю. Наші молодці заплатили би гру-
бі гроші, коли би мали якусь иншу розривку,
приміром театральне представленє, а власти-
тель гостинниці, котрий би міг щось такого
завести, відтягнув би своїм конкурентам всі
гості. А я, бачите, містер Шарль, чув раз, що
ви умієте співати красні пісні, а ви, містер
Бішоф, умієте дуже добре деклямувати. Я га-
даю, що й містер Кляй знає ся на тім, як

устроїти сцену, і я подумав собі, що як би всі
три, бо ви й так не знаєте тепер до чого взя-
ти ся, схотіли забавити ся в театр і мене
взяти до спілки до того інтересу, то ми би всі
вийшли на тім добре.

— То сьміла гадка, але дурна — відозвав
ся на то Бішоф. — Чоловіче добрий, хибаж
ви не знаєте, чого то всего потреба, щоби да-
вати театральні представленя? Костюми, де-
корациї, а передовсім потреба женщин. Та й
треба преці мати якісь театральні кусні.

Ірляндець здвигнув плечима. Розуміє ся,
що коли ви то так розумієте, то не дійдемо до
нічого, але тоді згинете з голоду при обильно
заставленім столі. На що женщины? Один з вас,
той Француз, що такий як скипка, може пере-
брати ся за женщину, потребує лиш обголити
собі вуси а жіноче одіне можемо дістати в Єри-
хонї, я вже о него постарав ся. Театральні
кусні? Та на що? Ви напишете їх собі самі,
але мусять бути досить дотепні. Тут можна
представляти лиш такі сцени, котрі би молод-
ців, що онтам на поли, могли займати, щось із
житя копальників золота, якісь пригоди і таке
инше. Такі учені люди, як ви, уміють то з го-
лови написати. Дятого я й звертаю ся до вас,
все инше міг би вже й я сам зробити.

— Ну — сказав на то Кляй, подумавши
хвильку — о тім можна би поговорити. Тут в
оселі копальників золота брак людем дійсно
якоїсь розривки, а я переконаний, що як би
ім дати щось, що їх би займало, то поприходи-
ли би не лиш тутешні копальники, але також
і з сусідних осель. Я обчисляю людей, що тут
шукають золота на пять англійских миль до

ту в користь республіканської форми ряду. Практичним наслідком тих ухвал може бути скріплене революційного руху в Іспанії.

Для 18. жовтня приїхав до Риму окремих делегат німецького правительства, державний секретар Чіршки, щоби розмовити ся з італіянським міністром заграничних справ. Дивним якимсь способом зложило ся так, що Чіршки виїхав до Відня і Риму в цілі удержання захитаного тридержавного союзу, як-раз в часі, коли появили ся спомини Гогенльогого, вказуючі, яким вірним союзником Австрії була колись Німеччина. Нині не єсть вже ніякою тайною дипломатичною, що Італія воліла би радше заключити тридержавний союз з Англією і Францією, ніж відновляти старий союз з Німеччиною і Австрією, тим більше, що відносини Італії до Австрії єсть тепер дуже напружені. Від зірвання з Австрією здержує Італію лише пересвідчене, що Італія недостатньо приготовлена до війни. Німеччина єсть в тій хвили майже цілком відокремлена системою утворених против неї, хоч що правда, штучних альянсів. Як Англія потрапить порозуміти ся з Росією, то Німеччина буде мати против себе не лиш союз англійсько-французько-італіянський, але також союз англійсько-російський. Німеччині лишилася ся вірною лише одна Австрія.

Н О В І Н К И.

Львів, дня 3-го падолиста 1906.

— **Доповняючий вибір посла** з міста Коломиї (на місце бл. п. Витославського) на сойм краввий розписало п. к. Намістництво на день 18

вкола, на яких дванадцять до п'ятнадцять тисячів. Отже розважимо собі сю справу, Мекалляне, хоч ще не знаю, як мої товариші о тім думають.

— Але я прошу, щоби о тім нікому нічого не говорити — сказав Мекаллян.

— Розуміє ся. — Інженери дали єму відтак слово чести, що будуть мовчати, випили до послідка свою віскі і вийшли повні надії з „реставрації під кангуром“.

Коли були вже на дворі, сказав Бішоф: Діти, ми виратували ся! Плян Ірландця до нічого, але він піддає мені дуже цінну гадку. Зробимо видовище, якого ще не бувало. Ходіть до нашого барака; розкажу вам величаву гадку.

В годину опісля роздали ся з барака, в котрім було бюро інженерів, голосні оклики признає. То Француз і Англієць так викрикували а Бішоф стояв по середині комнаты як слашний побідитель. Єго гадка була справді величава і оба єго товариші зрозуміли зараз єї вагу.

Через пять днів працювали інженери пильно і з такою витревалостію, що були певні успіху а відтак вибрали ся в дорогу, щоби в оселях копальників золота Кльонкеррі, Равенсвуд і Потсдам виявлювати в шинках власноручно на грубим рисунковім папері мальовані і писані плякати. Розуміє ся, що не поминули й тої оселі копальників, котра була найблизша коло Тувумби. На тих плякатах видко було на самій горі страшну катастрофу на залізниці, стовк двох поїздів. Відтак слідували кільнацять рядків, уложених на лад коротких а сензаційних рекаля, які поміщають англійсько-американські часописи:

„Дня 14 мая 1874:

Велике, ще ніколи не бувале видовище!

Стовк двох льокомотив коло стації Тувумба. Льокомотиви виїжджають з повною скоростію одна против другої з віддалі одної милі.

Нехай ніхто не заведбує нагоди подивити ся на ту страшну катастрофу.

Побудовано трибуни, з котрих можна вигідно дивити ся на то велике видовище.

Вступ два фунти штерлінгів.

грудня 1906. Близні постанови що до годин і льокалів, в котрих вибір відбуде ся, будуть подані до відомости виборців картами легітимацийними.

— **Іменованя.** Ревідент рахунковий Йосиф Мразек іменованій радником рахунковим в окрузі краввої дирекції скарбу.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** іменовала заступниками учителів: Михайла Курилова в рускій гімн. у Львові і Ів. Вобка в гімн. в Стрию.—

— **Уч. класу раніп** дістали між иншими отей професори гімназій: Микола Бачинський в Бережанах, Ант. Яник в Ярославі, др. Корн. Гек у Львові, Т. Цовель в Самборі, Олекс. Радецький в Перемишлі, Фр. Фогель в Тернополі і Зд. Фіалек в реальній школі у Львові.

— **Посвячене нового будинку „Дитетра“** відбуло ся дня 1-го с. м. До будинку „Дитетра“ сировадив ся передвчєра „Сокольський Базар“ і товариство „Сокол“, яке заняло гімнастичну салю. Канцелярню „Сокола“, задля браку відповідного льокалю в єусідстві будинку „Дитетра“, розмішено по части в канцелярії і торговлі „Сок. Базару“ та в гардеробах салі, а щоби не переривати просторої переніски в пожарним фідіями, котра доси виносить близько тисяч позицій, забрали дотичні виділові „Сокола“ найконецнійші акти до своїх домів і в той спосіб буде тимчасово весги ся дальше урядованє. Рухові вирави в „Соколі“ мають почати ся в слідуємім тиждні.

— **Відзначенє пасічника.** В серпні с. р. відбув ся в Леобен міжнародний конгрес пасічників з Австро-Угорщини та Німеччини. З Галичини взяв участь в тім конгресі між иншими звістий звірцевий пасічник Іван Мартинків, камеральний лісничий з Нового Мязуви, долиньського повіта. Уже торік брав він участь в подібнім конгресі та пасічницькій виставі в Гданьску, де відзначено єго почетом динльомом. Німці пізнали велике єго фахове знанє і на сєгорічній виставі в Леобені іменовали єго членом виставових комісій, а єго медові продукти та літературні праці з обсягу пасічництва відзначили великим золотим медалем, срібним виставовим і бронзовим державним, а крім того двома почетом динльомами. Понадто п.

Місця на плоті відступають ся лиш Хінцям і платять ся по вісім шілінгів.

Початок видовища о 10 год. рано; точно о 10 годині 30 минут настане стовк.

Заклади приймають ся.

На неплатячих, котрі хотіли би ухати ся в загородженє місце, буде ся стріляти.

Підприємці“.

То була гадка Бішофа і дійсно зі становища інтересу годі було собі й подумати успішнішого з'ужиткованя обох злишних льокомотив. Видовище то мусіло знати тисячі людей і величезний дохід був певний. Копальникам золота зовсім не розходило ся о два фунти. А відтак хитрий Кляй втяв ще неабі яку штуку, умістивши в програмі звістку, що місце на плоті відступає ся лиш Хінцям за малою заплаатою. Хінцями так погорджають, що ніякий білий копальник не сів би був на огорожі коло Хінця. В той спосіб не допущено до огорожі всіх инших. Крім того була річ певна, що Хінці, коли вже платили по вісім шілінгів за місце, не допустять з вараженєм власного житя ніяких неплатячих гостей. Хінець, що правда, єсть дуже скуций, але він пристрастний, ба й шалений грач та любить закладати ся, а при тім стовку будуть дуже закладати ся.

Збанкотовані всі три інженери мали ще до розпорядимости трийцять кулів, котрі за відступленє двох бараків, останку провіанту та иншої винагороди, підняли ся поставити величезну огорожу з дошок, котрі позабирано з будівель на залізниці. Була то отже прямокутна площа обведена огорожею так, що вздовж неї переїжджала однокілева залізниця. На ліву в горі і на право в долині в розі вузького боку уставлено по одній трибуні. По середині того прямокутника мав відбути ся стовк. На сім місці не уставлено ніяких трибун, бо можна було припускати, що при страшнім стовку льокомотив настане вибух кітлів і куєні заліза будуть далеко летіти. Від того було би гостям на трибунах небезпечно сидіти.

(Дальше буде).

Мартинкова вибрано на конгресі односторонно представителем радником для репрезентації пасічницьких конгресів на необмежений час. П. Мартинків мав на конгресі виклад з обсягу пасічництва і Німці признали єго дуже інтересним, а у своїх фахових часописах розводять ся над ним з великим занятєм. Вкінці зазначити годить ся, що й на недавній огородничо-пасічницькій виставі у Львові відзначено єго медові продукти та літературні праці золотим медалем і почетом нагородою.

— **Заходом філії тов. „Просвіти“** в Бережанах розічне ся два 10-го падолиста с. р. одпомісячний крамарський курс в Бережанах. Сєляни або міщани, що хотять записати ся на сєй курс, мусять бути членами тов. „Просвіта“ або з'обовязати ся вписатись, даючи 2 К на членську вкладку. Крім того платять участники 3 К на конити адміністрації. Зголошувати ся на руки дра А. Чайковського в Бережанах, залучаючи марку на 10 сотиків, свідощтво шкільне або посвідку, що кандидат уміє читати, писати і рахувати.

— **Трамваєвий страйк в Будапешті** прийняв грізний вигляд. Заряд трамваїв пробував удержати рух при помочи ревідентів і деяких кондукторів, що зломали страйк і вернули до праці. Але на улицях нападають на трамваї фабричні робітники, викидають кондукторів, вибивають вікна, раять публіку та допускають ся всяких инших напастей, аби помочи страйкарям. Поліція мусіла кілька разів боронити трамваєвих возів та арештувала кількадесят напастників.

— **Учений наймит.** В місцевости Фордєрвальд коло Інебрука в Тироли, помер сими днями у одного з тамошних сєлян наймит, котрого в житю переслідувала якась дивна судьба. Наймит той називав ся Йосиф Бер і був сином сєлянина, котрий мав свій грунт в згаданій місцевости. Батько призначив єго був зразу на сьвященника. Він ходив до гімназії в Інебруку, відтак яко новик вступив до монастиря і скінчив богословський виділ. Опісля вступив він в монастиря і почав учити ся на лікаря. Тимчасом єго родичі в наслідок всєляких нещастєв стратили ціле своє майно. Бер не мав вже за що кінчити наук і тоді не надумуючись довго, став він за наймита у того самого господаря, що переймив господарство по єго родичах, і там в домі свого батька, в хаті, де родив ся, помер, переслуживши в наймах 28 літ.

— **Драма в школі.** На однім з передмість міста Клявєнд в Сполучених Державах північної Америки відбула ся в тамошній школі підчас науки така страшна сцена. Тамошня 22 літня учителька, дуже хороша панна, Мері Шіннерд мала любовні зносини з учителем шкіль народних Смайсом, але якось недавно тому зірвала з ним. Отже сими днями, коли учителька була в класі і уділяла науки підесяти дітям, увійшов до комнаты знехтований жених і хотів з панною Шіннерд поговорити. Позаяк учителька сподівала ся якихсь неприемностей, хотіла чим скорше вийти з класи. Але Смайсе заступив їй дорогу, добув револьвер з кишені і стріляв кілька разів до неї, а кулі застрягли в мозку та зробили нещасливий смерть на місці. Тоді убийник зробив і собі смерть. Тота страшна подія викликала межі дітьми такий переполох, що трудно єго описати. Діти почали плакати і кричати і почали втікати, одні дверми, а другі, що бояли ся іти попри труні лежачих на землі коло дверей, отворили вікна і вискакували на двір з досить високого партеру, при чім поломали собі руки і ноги.

Т е л е г р а м и.

Відень 3 падолиста. Міністер справ заграничних Еренталь виїхав до Праги.

Будапешт 3 падолиста. Народи фахових референтів в справі австро-угорської угоди трєвали вчєра від 3 до 7 год. вечером; нині будуть вести ся дальше.

Владикавказ 3 падолиста. З канцелярії тутешної школи зрабовано вчєра 4000 рублів з грошій призначених на виплату пенсий профєсорам. Участника рабунку, якогось ученика тої школи, зловлено і відобрано забрані гроші.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Кредит особистий
для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користівнішими умовами і на
довготітні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(цатока) з власних пасік 5 клг.
6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

Головна Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (станція трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

улажені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Бр. Видлу і проч.
В домі кравець, фризир і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім иншій готелі крім
„Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.